

九条措施扶持电商创新网上商业模式

闽货自营瞄准电商平台

本报福州电（朱毓松）据当地媒体报道，日前，福建省出台加快发展电子商务发展9条措施，提出打造闽货自营电商平台、推动闽货网上专业市场建设、加快商贸服务业线上线下深度融合等措施，扶持对象为在闽企事业单位和机构。

支持闽货建设网上专业市场

措施规定，支持福建省发展覆盖产业链上下游的行业，垂直自营电子商务平台，对网上年销售额首次超过1亿元的平台或网上年销售额居所在行业全国前3名的网上专业市场，给予最高不超过100万元的奖励。

对与福建省自营电子商务平台签订服务协议并支付服务费用，且B2B（企业对企业）网上年销售额超过3000万元、或B2C（企业对消费者）网上年销售额超过500万元的企业，单个企业给予不超过5万元的平台服务费补助。

措施规定，支持福建省优势产业在阿里巴巴、京东等知名第三方电子商务平台建设闽货网上专业市场。对入驻实体企业50家以上、年销售额超过1亿元的网上专业市场，给予运营方最高100万元的奖励。

对于与福建省外电子商务知名第三方平台已签订服务协议并支付服务费用，且B2B网上年销售额超过3000万元、或B2C网上年销售额超过500万元的企业，给予不超过平台服务费50%的补助，单个企业年累计不超过3万元。

推动“网上下单实体店消费”模式

该措施指出，支持品牌企业连锁店、百货、批发市场、大型连锁超市，发展线上线下协同联动、网店一体的电子商务营销模式，积极开展“网上看样、实体店提货”“网上下单、实体店消费”等商业模式应用。同时鼓励家政、婚庆、家电维修、健康、养老等生活服务行业提高电子商务应用水平。对网上年销售额达5000万元以上、且在总销售额中占比30%以上的上述企业，给予最高不超过100万元的奖励。

商务工作成绩突出、初步建成农产品进城和网货下乡双向流通体系的县，给予省级农村电子商务示范县称号，并予以最高不超过500万元的奖励。

对通过自营或第三方平台销售该省农产品，网上年销售额分别超过5000万元的B2C企业和1亿元的B2B企业，给予最高不超过100万元的奖励。

鼓励福建省邮政、供销社以及骨干流通企业、商

贸物流企业、快递物流企业、电子商务企业等各类企业，在乡镇开辟或延伸快递物流运输线路，新建快递物流营业网点，完善面向农村的综合物流信息服务和物流仓储配送体系。

视成效对其投入农村、带有统一标识的货运车辆等固定资产，新增投资额给予最高10%的补助，单个企业最高不超过100万元。

部分跨境电商企业有补助

措施支出，对在海关特殊监管区或具备海关与检验检疫监管条件的区域，设立跨境电商商务集散配送中心和展示交易中心，且场地面积超过3000平方米的跨境电商企业，按购买或租用场所（土地）费用的30%给予补助，单个企业最高不超过100万元。

对年支付EMS、邮政小包、UPS等国际物流费用达200万元以上的省内跨境电子商务企业，按其国际物流费用的10%给予补助，最高不超过50万元。支持拓展经由台湾进出口的跨境电商商务通路，对通过福建省口岸经台年收发海运或空运快件10万件以上、或年收发邮件2000吨以上的福建省跨境电商或物流企业，给予最高不超过100万元的奖励。

对经海关跨境贸易电子商务监管平台统计的年进出口交易额超过500万元的电子商务交易平台（企业），按交易额的5%给予奖励，最高不超过100万元。

吸引龙头企业落户自贸区

措施规定，积极吸引福建省外电子商务龙头企业（营业收入超过1亿元）落户福建自贸试验区，按其实际到位注册资本的5%给予最高不超过500万元的奖励。支持海峡两岸电子商务经济合作，支持面向“海丝”沿线国开展营销推广、资源对接、招商引资、多边交流等活动。

措施还规定，支持企业引进高端电子商务人才（从事电子商务及互联网领域相关工作满3年，年薪在20万元人民币以上，在国外或省外知名或成长性电子商务企业担任高级管理、高端运营及高端技术人才），对与福建省电子商务企业签订3年（含）以上劳动合同的电子商务高级人才，经省商务厅认定，每人发放一次性安家补助10万元；对企业成功引进高级人才产生的猎聘费用，按30%予以补助。单个企业引进高端人才补助总额每年不超过100万元。

认定一批电子商务实训基地（人才继续教育基地），并予以每家最高不超过100万元的补助。对2015年初以来，根据新规开展专才培训且通过职业技能鉴定考试（评）人数在1000人以上的培训机构，择优给予最高不超过50万元奖励；鼓励电商企业组织员工参加考试取得国家电子商务师职业资格，依相应等级给

予每人500元至2000元的培训补贴。

鼓励申请网络支付牌照

根据该措施规定，每年择优对50个福建省电子商务重点项目给予贷款贴息等资金支持。支持福建省电子商务企业并购海外或省外高新技术企业，对成功并购的，核定后分别按照并购金额的10%和5%给予并购企业最高不超过300万元的补助。

将电子商务企业纳入助贷贷企业资金池。推广邮E贷等适应电子商务发展的信贷产品。支持商业银行、担保存贷管理机构与福建省电子商务企业，开展无形资产和动产质押等多种形式的融资服务。支持符合条件的福建省电子商务企业上市、改制、引资。鼓励福建省第三方支付企业申请网络支付牌照。

尤溪村民网购凉亭

福建尤溪县下川村里的小公园需要购置3座凉亭，本以为要跑100多公里去厂家选材订购，结果到村里新开的村淘网上一看，不到10天，3座凉亭就由厂家送来并安装好，总共花了4万元（如图）。

据悉，这是福建省政府不久前与阿里巴巴签约以来，通过村淘网产生的体积最大的订单。

海都摄影报道



7月7日是“七·七事变”78周年纪念日，福州市有关部门和抗日老兵代表及后人，一起举行福州“抗日志士纪念馆”奠基仪式。纪念馆由手模铜雕、抗日志士芳名、长明火雕塑等组成，旨在让世人永远铭记为抗日战争胜利做出贡献的志士。

图为抗日志士赵玉林（右二）在介绍他为“抗日志士纪念馆”奠基的题字。
新华社记者 林善传摄

厦门抗战老兵的传奇故事

钱玲玲

花白的头发，爬满皱纹的脸。90岁的陈文展敬了一个军礼，标准、帅气。在他年少时，这个动作，他每天不知要重复多少次。77年前，还是孩童的陈文展就参加了抗日战争。如今，已是耄耋之年的他，是厦门市为数不多还健在的抗战老兵之一。在枋湖社区的家中，陈文展接受了我们的采访。那部壮丽的抗战史诗，从他的青春划过，留下了深深的烙印。

13岁就当上娃娃兵

陈文展是地道的厦门人，生长在枋湖村。1938年5月10日，日军从五通登陆，侵占厦门。那一年，陈文展刚刚13岁。“我已经在家里躲了两天，经常看到日本飞机飞过来轰炸。那天，我还记得是农历四月十一，母亲给了我两块大洋，让我坐船去同安潘涂躲一躲。”

坐船逃到潘涂，陈文展身上已经没有钱了，靠着当地好心人的接济，两天后，福建保安第8团经过，一个穿军装的人给陈文展盛了一碗饭，还问他：“要不要来当兵？一个月有两块大洋。”

一听说当兵有钱领，还有饭吃，陈文展赶紧答应了。就这样，陈文展当上了娃娃兵。因为只会讲闽南话，战士们都叫他“小地瓜”。

遇毒气幸运躲过一劫

当兵后，陈文展被带到南昌训练了5个月，就上了战场。



陈文展近影。 常海军摄

第一战在观音桥打响。观音桥位于九江和瑞昌之间，是当时九江通往河南的必经之地。为了守住这座桥，陈文展所在的部队在观音桥前方挖了战壕。“一个月后，日本鬼子开了6辆坦克过来，要攻下这座桥。我们打翻了两辆坦克，其余的跑了，我们大获全胜！”陈文展自豪地说。

但很快鬼子便进行了反扑。“一天早晨，天刚蒙蒙亮，我们阵地上方飞来一架日本飞机。我们一看，才一架飞机，都没在意。等到太阳出来，阳光一照，感觉有气体开始挥发，战士们都忍不住开始打哈欠、流鼻涕、流眼泪，喉咙里就像撒了整包辣椒粉，无法呼吸，难受极了。每隔几分钟，就有战士死去，一个多小时就死了40多个战士。”陈文展说，大家这才意识到，原来，刚才鬼子的飞机是来撒毒气的。

那次，陈文展所在部队恰好在一个上风口，才幸运地躲过了毒气，捡回了一条命。

加入敢死队炸死4个鬼子

16岁那年，陈文展随部队打到了江西进贤县。那时，日军在阵地上布置了一座碉堡，有一挺重机枪不停地扫射，造成部队很大的伤亡。

陈文展主动要求参加敢死队，去炸碉堡。在一个风雨交加的夜晚，借助恶劣天气的掩护，6名敢死队员躲过了鬼子的探照灯，钻过铁丝网，朝碉堡爬去。“我们背了两大袋石灰，每袋各塞了两个手榴弹，这样炸的时候威力更大。”

爬了半个多小时，敢死队员摸到了日军碉堡前。“班长从绑腿里拔出刀，把站岗的鬼子刺死了。我和另一个战士从碉堡的两边分别把两包手榴弹丢了进去，当场炸死4个鬼子。”陈文展说。冲进碉堡一看，鬼子的两个军官还活着，敢死队直接将其活捉回来。陈文展在碉堡里扫了一圈，“这挺机枪不错。”瘦小的他扛起又重又大的机枪，费了九牛二虎之力，终于将机枪扛回了阵地。

因为这次英勇作战，陈文展获得了部队嘉奖。那是他特别自豪的一件事。

每天还要操练半小时

原本计划当两年兵就回家，没想到战争一打就是好多年。“1944年，抗战快胜利了，我在安徽青阳县被日军炸伤。弹片打到了我的屁股。由于当时医疗条件有限，伤口两三年都没好，我只能爬，无法正常走路。”

后来，陈文展被分配到后方工作，解放前夕才回到厦门老家，见到阔别十几年的母亲。

如今退役已经几十年了，这位带着一身伤病的抗战老兵，至今还保留着在部队时的作息习惯。“我每天清晨四五点起床，晚上九十点钟睡觉。早上我会自己操练半小时，都是以前在部队里学的动作。”（据《海峡导报》）

两岸中医药研习营在榕开营

本报福州电（林春茵、林铭）“2015年海峡两岸中医药传统文化研习营”7月5日在福州开营。来自台湾7所中医药类高校的35名学生及福建中医药大学37名学生代表，共同参加为期15天的研习营活动。

由福建中医药大学、共青团福建省委、福建省台联主办的这个活动，至今已连续举办5届。此次参与的台湾高校较往届数量翻倍，包括台湾慈济大学、元培医事科技大学、嘉南药理大学、台湾中国医药大学、大叶大学、辅英科技大学、弘光科技大学等。

台湾辅英科技大学副教授郭诗宪认

为，这反映出闽台医疗界合作正在趋热，“闽台养老产业正在扩张合作区域，辅英大学以护理专业为主，也希望能在学术交流、保健食品、物资开发等方面寻求携手合作。”

为期15天的研习营安排得充实而有趣，除了野外草本辨识与采集和专家授课外，两岸同学还会分组研习药膳制作、空中影像话中医和探访闽都传统工艺茉莉花茶制作等。

台湾高校代表团领队、台湾慈济大学教师张恒源表示，此次活动有助于两岸中医药类高校探讨更多、更好的合作模式。

长汀入选红色旅游火炬采集点

本报电（吴丹平）为纪念红军长征胜利80周年，近日，“薪火相传再创新辉煌”长征精神红色旅游火炬传递活动发布会在北京举行，福建省龙岩市长汀县被确定为全国6个火种采集点，时间定为8月18日至19日。届时，长汀县将举行盛大火种采集仪式，开展一系列纪念活动，全面展示长征精神和老区风采。

据介绍，长汀县是红一方面军长征出发地。本次活动涉及全国15个省市、26个县的30多个红色旅游景区，设置火种采集点6个、火炬传递站20个，时间从8月5日至10月18日。



相关链接

日伪新闻揭露日军侵厦罪行

钱玲玲

7月6日，厦门市档案局举办《见证：1938厦门——日寇入侵厦门前后报刊史料汇编》新书发布会。

该书由厦门地方文史工作者、市档案馆特约馆员李向群主编，汇集了1938年5月前后，从日军觊觎厦门、骚扰厦海域开始，到厦门沦陷近9个月的报刊杂志史料。

在这本书中，除了有当时的国内新闻报道评论，更有大量日伪新闻报道评论。例如，台湾日据时期重要报纸《台湾日日新报》，就以日本人的角度刊载了大量日本侵华史实。

在厦门沦陷之前，该报在1938年4月9日发表报道：“日本飞机24日大举空袭了福州、漳州、厦门等地。在四五个小时的短时间内，向3个地方总共投下了100多枚炸弹，摧毁120至130间建筑，炸死60多人，炸伤100多人，效果巨大。”

5月12日，厦门沦陷后的第二天，该报又刊发了社评《占领厦门是必须的》，罪行昭然若揭。5月20日，该报再度刊发报道《我军精准轰炸，厦门大学遍地残骸》。

“日本人承认侵华战争，可是他们自己发行的报纸杂志，已经把这些罪行都揭露出来了。”李向群说。（左图：常海军摄）